
Fontos jogszabályi változások!
 
Az Országgyűlés tavaly fogadta el a   közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános 
szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (Ket.) és egyes kapcsolódó törvények, valamint a 
miniszteri hatósági hatáskörök felülvizsgálatával összefüggő egyes törvények módosításáról 
szóló 2011. évi CLXXIV. törvényt, amely több ponton is módosította az egyenlő bánásmódról 
és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. törvényt.   

Megváltozott a Hatóság státusza: az Egyenlő Bánásmód Hatóság 2011. január 1-től autonóm 
államigazgatási szervként  folytatja működését. A Hatóság független, csak a törvénynek van 
alárendelve,  feladatkörében  nem  utasítható,  a  feladatát  más  szervektől  elkülönülten, 
befolyásolástól mentesen látja el. A Hatóság számára feladatot csak törvény állapíthat meg. 
Módosultak  a Hatóság vezetőire vonatkozó szabályok: A Hatóság elnökét a miniszterelnök 
javaslatára  a  köztársasági  elnök  9  évre  nevezi  ki,  munkáját  az  általa  határozatlan  időre 
kinevezett elnökhelyettes segíti.
 
A módosítás nyomán  az egyenlő bánásmód követelményének érvényesítésére irányuló – 
korábban az Ebktv. részét képező – eljárási szabályok a Ket. új X/A . Fejezetében kapnak 
helyet.  

Megváltozott  a  jogérvényesítésre nyitva álló határidő:  A korábbi szabályozás alapján az 
egyenlő bánásmód követelménye  miatti  eljárás akkor  volt  megindítható,  ha a jogsértés  a 
törvény  hatálybalépése  után  következett  be,  vagy  akkor  éppen  folyamatban  volt  és  nem 
tartalmazott  objektív  vagy  szubjektív  határidőt  az  eljárás  megindítása  iránti  kérelem 
benyújtására. Ez sok esetben problémát jelentett a bizonyításánál, mivel az eltelt idő hossza 
megnehezítette a tanúk, illetve a bizonyítási eszközök felkutatását. A Ket. új, 169/H. §-ában 
foglalt  rendelkezései  szerint  a hatósági  eljárás akkor indítható meg,  ha a jogsértésről  való 
tudomásszerzéstől számított  egy év  (szubjektív határidő), vagy a jogsértés bekövetkezésétől 
számított három év (objektív határidő) még nem telt el.
 
Megszűnt  az  Egyenlő  Bánásmód Tanácsadó  Testület:  A  Testület  tagjainak  mandátuma 
2011  májusában  lejárt.  Állásfoglalásai  –  az  egyenlő  bánásmóddal  kapcsolatos  joganyag 
értelmezése – iránymutatásként szolgálnak. Emellett a Fővárosi Bíróság, illetve a Legfelsőbb 
Bíróság  is  határozott  véleményt  fogalmazott  meg  ítéleteiben  a  törvény  egy-egy 
rendelkezésének alkalmazása  vonatkozásában.  A bíróságok jelentős  szerepet  töltenek be a 
törvény  értelmezésében,  amely  a  jövőben  szükségtelenné  teszi  külön  tanácsadó  testület 
működését.

A  helyi  esélyegyenlőségi  program  új  szabályaira,  illetve  az  esélyegyenlőségi  mentori 
hálózat bevezetésére tekintettel   megszűnt a Hatóság ezzel összefüggő hatósági bizonyítvány 
kiállítására vonatkozó hatásköre.  2012. március 1-től e kérdéskört a helyi esélyegyenlőségi 
programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi mentorokról szóló 321/2011. 
(XII. 26.) Korm. rendelet szabályozza. 

 


